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                       Αθήνα, 22/03/2023 
 

Θέμα:  Ενημερωτικό Σημείωμα σχετικά με την Ερώτηση με αρ. πρωτ. 2521/28-02-2023 

 

Σε απάντηση της Ερώτησης με αρ. πρωτ. 2521/28-02-2023, κατά το μέρος που τα διαλαμβανόμενα σε 

αυτήν εμπίπτουν στο πεδίο αρμοδιότητας της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση»  2014-2020 

(εφεξής Ε.Π. ΑΝΑΔΕΔΒΜ), σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Η ΕΥΔ Ε.Π. ΑΝΑΔΕΔΒΜ ενέταξε (αρ. πρωτ. 5097/20.11.2020)  την πράξη «Εισαγωγική 

Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών» στο  οικείο Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα, κατόπιν  της από 1/7/2015 

απόφασης της Επιτροπής Παρακολούθησης του ανωτέρω  Ε.Π. και μετά από πρόσκληση για την 

υποβολή προτάσεων,  στην οποία το Ινστιτούτο  Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ), ως δικαιούχος,  

ανταποκρίθηκε υποβάλλοντας πρόταση χρηματοδότησης/Τεχνικό Δελτίο Πράξης.  

 

Σημειώνεται ότι το Ι.Ε.Π βάσει του ν. 3966/2011 είναι αρμόδιο για την ανάπτυξη δράσεων 

επιμόρφωσης ως επιτελικός, επιστημονικός και ερευνητικός φορέας που υποστηρίζει το Υπουργείο 

Παιδείας και τους εποπτευόμενους φορείς του σε θέματα – μεταξύ άλλων –  επιμόρφωσης 

εκπαιδευτικών. 

 

Ειδικότερα, βάσει του άρθρου 2 του ως άνω νόμου  «Για την εκπλήρωση του σκοπού του, το Ι.Ε.Π. 

ασκεί, ιδίως, τις εξής αρμοδιότητες: …  την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών της πρωτοβάθμιας, 

δευτεροβάθμιας και μεταλυκειακής εκπαίδευσης, όπως είναι ο σχεδιασμός της πολιτικής για την 

επιμόρφωση και την πιστοποίηση των επιμορφωτικών φορέων, ο συντονισμός και η παρακολούθηση των 

διαδικασιών υλοποίησης, πιστοποίησης και αποτίμησης της επιμόρφωσης, η σύσταση μητρώων 

επιμορφωτών με διαμόρφωση των κριτηρίων ένταξης, η εκπόνηση μελετών για θέματα επιμόρφωσης ή η 

ανάθεση σε τρίτους σχετικών ερευνών, η οργάνωση εκδηλώσεων δημοσιότητας και διάχυσης 

αποτελεσμάτων των δράσεων επιμόρφωσης, καθώς και η μέριμνα για την ανάπτυξη και τη βιωσιμότητα 

δράσεων επιμόρφωσης…» (άρθρο 2, παράγραφ.3, πεδίο ζζ).   

 

Άλλωστε,   σύμφωνα τόσο με την αρχική απόφαση ένταξης στο ΕΣΠΑ (αρ. πρωτ. 5097/20.11.2020 

ΑΔΑ: Ω9Ρ446ΜΤΛΡ-Ζ18),  όσο και την τροποποίηση αυτής (αριθμ. πρωτ. 48880/ 11.05.2022 ΑΔΑ: 

ΨΠ9246ΜΤΛΡ-8Υ7)  στο πεδίο φυσικό αντικείμενο αναφέρεται ρητώς πως: «Αντικείμενο της Πράξης 
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αποτελεί ο σχεδιασμός, η υλοποίηση και η αξιολόγηση Προγράμματος Εισαγωγικής Επιμόρφωσης 

18.353 εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, καθώς και μελών Ειδικού 

Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ)… Για τις ανάγκες της 

Εισαγωγικής Επιμόρφωσης θα αναπτυχθεί ειδικό επιμορφωτικό υλικό με ευθύνη του Ι.Ε.Π. και 

επιλεγμένων επιμορφωτών. Επίσης, θα εκπονηθούν αναλυτικοί οδηγοί επιμορφωτών και 

επιμορφούμενων. Η διαδικασία θα πιστοποιείται μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 

Συστήματος Υποστήριξης Δράσεων Επιμόρφωσης και Πιστοποίησης». 

 

Παραλλήλως, το Υπουργείο Παιδείας με σχετική ΥΑ (143616/Ε3/ΦΕΚ 5939 τ. Β’ 21/11/2022) ρύθμισε  

σειρά θεμάτων, όπως θεματικά πεδία και διδακτικά αντικείμενα της συγκεκριμένης  επιμόρφωσης, 

προσδιόρισε  τους υπόχρεους προς επιμόρφωση και ρύθμισε θέματα απογραφικών δελτίων  και 

προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα.  

 

Τόσο η πρόσκληση, όσο και η  απόφαση ένταξης,  στο πρώτο παράρτημα αυτών [πεδίο 1(i)] φέρουν  

ρητή αναφορά ότι ο δικαιούχος δεσμεύεται «να τηρεί την Κοινοτική και Εθνική νομοθεσία κατά την 

εκτέλεση της πράξης και ιδίως όσον αφορά … την ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών, τη μη 

διάκριση και την προσβασιμότητα ατόμων με αναπηρίες».  

 

Περαιτέρω, ο δικαιούχος, σε  ερώτηση της ΔΑ κατά τη διαδικασία αξιολόγησης/ένταξης «εάν τα 

επιμορφωτικά προγράμματα θα είναι προσβάσιμα για όλες τις μορφές αναπηρίας, ή μόνο για όσους 

έχουν κινητικά προβλήματα»,   δεσμεύτηκε  ότι: «η δράση αφενός θα είναι προσβάσιμη σε όσους 

έχουν κινητικά προβλήματα χάρη στην εξ αποστάσεως μεθοδολογία, αφετέρου η ψηφιακή μορφή 

του υλικού θα το καθιστά προσβάσιμο σε άτομα με δυσκολίες όρασης ή ακοής. Η σύσταση του 

εκπαιδευτικού πληθυσμού δε γεννά την ανάγκη για μεγαλύτερη εξειδίκευση του υλικού» 

(ηλεκτρονικό μήνυμα από δικαιούχο 26/10/2020). 

 

Επί του προϋπολογισμού της Απόφασης Ένταξης (2.349.320,88€), έως  σήμερα έχει δηλωθεί  από το 

δικαιούχο  ποσό 37.000,00 € που αφορά δαπάνες  διοικητικής  υποστήριξης και προμηθειών.   Δαπάνες 

ύψους 35.278,00 € που αφορούν  στην επιμέλεια υλικού,  υποβλήθηκαν στις  15/2/2023 και τελούν  υπό 

διοικητική επαλήθευση,  δεδομένου ότι δεν έχουν  προσκομισθεί ακόμη στοιχεία τεκμηρίωσης σχετικά 

με τη δημιουργία του ίδιου του επιμορφωτικού υλικού.  

 

Επισημαίνεται ότι το από 17/2/2023 έγγραφο της Ομοσπονδίας Κωφών προς το Υπουργείο Παιδείας 

και το ΙΕΠ, που αναφέρεται στο κοινοβουλευτικό ερώτημα 2521/28-2-2023 δεν κοινοποιήθηκε στη ΔΑ 

ώστε να προβεί σε εξέταση του θέματος και τη λήψη διορθωτικών μέτρων.  

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και κατόπιν του κοινοβουλευτικού ερωτήματος 2521/28-2-2023, η 

ΔΑ κατά λόγο αρμοδιότητας θα αναλάβει ενέργειες απευθυνόμενη στον δικαιούχο (ΙΕΠ) για τη 

διερεύνηση των καταγγελλομένων, σχετικώς με την τήρηση των γενικών κανόνων  του δικαίου 

(διασφάλιση συνθηκών  ίσης μεταχείρισης, μη διάκρισης και  αποκλεισμού, αρχών θεμελιωδών 

δικαιωμάτων) και της εφαρμογής μέτρων διασφάλισης της ποιότητας του επιμορφωτικού υλικού.  

 


